
08/11/2025

Ο Εσπερινός των Ταξιαρχών στην Ιερά 
Μητρόπολη Μεσσηνίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μεσσηνίας

Με κάθε μεγαλοπρέπεια, τελέσθηκε, το απόγευμα της 
Παρασκευής 7ης Νοεμβρίου 2025, ο πανηγυρικός εσπερινός 
της Συνάξεως των Παμμεγίστων Ταξιαρχών, στους 
πανηγυρίζοντες Ιερούς Ναούς της Ιεράς Μητροπόλεως 
Μεσσηνίας.

Με την παρουσία πλήθους πιστών, τόσο εντός όσο και έξωθεν του Παρεκκλησίου 
των Παμμεγίστων Ταξιαρχών, γνωστό στην Καλαμάτα ως “Ταξιαρχάκι”, τελέσθηκε 
ο πανηγυρικός εσπερινός της Συνάξεως των Ουρανίων Δυνάμεων, στον οποίον 
χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρθαγένης κ. Μελέτιος, 
πλαισιωμένος από κληρικούς της πόλης της Καλαμάτας και της περιφέρειας.

Προ του πέρατος της Ιεράς Ακολουθίας κύρηξε τον Θείο Λόγο ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Χριστοφόρος Νταμάτης, αναφερόμενος στην 
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παρουσία των Αγίων Αγγέλων στη ζωή μας.

Μετά το πέρας του εσπερινού ο Σεβ. Μητροπολίτης Καρθαγένης ευχαρίστησε τον 
οικείο ποιμενάρχη, Σεβ. Μητροπολίτη Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομο, για την προτροπή 
της ενταύθα παρουσίας και συμμετοχής στην πανήγυρη και αφού συνεχάρη τον 
Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως Μεσσηνίας Αρχιμ. Φίλιππο Χαμαργιά για 
την ανάδειξη και εκ βάθρων ανακαίνιση του ιστορικού παρεκκλησίου της ενορίας 
του Αγίου Νικολάου Φλαρίου, στην οποία γεννήθηκε και γαλουχήθηκε από μικρό 
παιδί, εν συνεχεία του προσέφερε, εκ μέρους της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας κ.κ. Θεοδώρου του Β’ και επ’ ευκαιρία της εγγιζούσης ονοματικής 
εορτής του π. Φιλίππου, την ιερά εικόνα της Παναγίας της Αγκαραθίτισσας και 
του Ευαγγελιστού Μάρκου, η οποία φιλοτεχνήθηκε εξ αφορμής της συμπληρώσεως 
εικοσαετούς ευκλεούς Πατριαρχείας του στο Δευτερόθρονο Πατριαρχείο.

Παρέστησαν ο Βουλευτής Μεσσηνίας κ. Μίλτος Χρυσομάλλης, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Μεσσηνίας κ. Στάθης Αναστασόπουλος, ο Διοικητής του 9ου 
Σ.Π. Συνταγματάρχης Γεώργιος Χαρίτος και πλήθος εκπροσώπων της τοπικής 
αυτοδιοίκησης Α’ & Β΄ βαθμού.

Στον Ιερό Ναό Παμμεγίστων Ταξιαρχών Ασπροχώματος Καλαμάτας, προέστη του 
πανηγυρικού εσπερινού ο Σεβ. Μητροπολίτης Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος, 



πλαισιωμένος από κληρικούς της πόλεως της Καλαμάτας. Εκ των τοπικών αρχών 
παρέστησαν ο Διοικητής της 120 ΠΕΑ Σμήναρχος Μιχ. Κουκουβής και αρκετά μέλη 
του Δημ., Συμβουλίου Καλαμάτας και του Περιφερειακού Συμβουλίου 
Πελοποννήσου.








